
 

 

298. ALKA – 2013. 

Vojvoda: ANTE VUČIĆ 

 

Alkari i alkarski momci, ponosni i prkosni puče Sinja i 

Cetinske krajine, uvaženi gosti, dragi prijatelji, dobro došli 

u viteški grad Sinj, dobro došli na 298. Sinjsku alku, koja se 

održava uoči proslave OLUJE, kada ćemo se s ponosom prisjetiti 

veličanstvene pobjede Hrvatske vojske, i zahvaliti svima onima 

koji su branili i obranili našu Domovinu. 

 

Kao alkarskom vojvodi čast mi je i zadovoljstvo i ove godine 

pozdraviti: 

Predsjednika Republike Hrvatske i pokrovitelja Sinjske alke 

dr. Ivu Josipovića i njegovog domaćina dr. Stipu Jukića 

predsjednika VAD-a. 

Pozdravljam predsjednika Hrvatskog sabora gospodina Josipa 

Leku i sve nazočne zastupnike Hrvatskog sabora; 

Pozdravljam potpredsjednika Vlade RH gospodina Ranka Ostojića 

i sve ministre Vlade Republike Hrvatske. 

Pozdravljam delegaciju Hrvata iz Bosne i Hercegovine, na čelu 

s dr. Božom Ljubićem zamjenikom predsjedavajućeg parlamentarne 

skupštine BiH. 

Iako je danas dan slavlja, dan radosti, sjetimo se i onih koji 

ne mogu biti s nama, naše braće Hrvata iz Bosne i Hercegovine, 

koji su nepravomoćno osuđeni za udruženi zločinački pothvat.  

I državna i crkvena vlast, i mi kao narod, moramo učiniti sve 

da sud u Hagu donese pravednu-oslobađajuću presudu, jer su oni 

branili svoj dom u Bosni i Hercegovini, a time i Hrvatsku. 

Pozdravljam crkvene velikodostojnike na čelu sa splitsko-

makarskim nadbiskupom monsinjorom Marinom Barišićem i vojnog 

ordinarija biskupa Jurja Jezerinca, don. Stipu Ljubasa dekana 

Cetinskog dekanata, te fra Joška Kodžomana, provincijala 

Provincije Presvetog Otkupitelja i fra Petra Klapeža, 



 

 

 

gvardijana svetišta Gospe Sinjske, kao i sve nazočne svećenike 

i časne sestre. 

Pozdravljam sve predsjednike naših parlamentarnih i političkih 

stranaka na čelu s predsjednikom najveće oporbene stranke 

gospodinom Tomislavom Karamarkom. 

Pozdravljam veleposlanike i veleposlanice, kao i druge 

predstavnike diplomatsko-konzularnog zbora akreditirane u 

Hrvatskoj. 

Posebno pozdravljam gospođu Kolindu Grabar-Kitarović, 

pomoćnicu glavnog tajnika za javnu diplomaciju u NATO-u; 

Pozdravljam sve predstavnike Hrvatske vojske i policije na 

čelu s načelnikom GS generalom Dragom Lovrićem.  

Pozdravljam sve nazočne župane, na čelu s županom Splitsko-

dalmatinske županije gospodinom Zlatkom Ževrnjom. 

Pozdravljam sve prisutne načelnike i gradonačelnike, na čelu s 

gradonačelnikom Sinja gospodinom Ivicom Glavanom i 

gradonačelnikom naše metropole i velikim prijateljem Sinjske 

alke, gospodinom Milanom Bandićem. 

Pozdrave i riječi iskrene zahvalnosti upućujem i ovdje 

nazočnim gostima iz Italije, iz Sardinije, koji su u veljači 

ove godine izaslanstvu Viteškog alkarskog društva bili 

velikodušni domaćini na tradicionalnom viteškom natjecanju 

„Sartigli“, gdje jahači u punom galopu s mačem gađaju srebrnu 

zvijezdu – GRAZIE E BENVENUTI! 

Iznad svega pozdravljam, sve ratne zapovjednike i sve 

dragovoljce i branitelje i sve udruge proizašle iz Domovinskog 

rata. 

Više godina smo pozdravljali generale koji nisu bili s nama i 

molili Boga da ih sud u Hagu oslobodi. Pravda je pobijedila, 

uslišene su naše molitve, zato Vas molim da posebnim pljeskom 

pozdravite POČASNOG ČLANA VITEŠKOG ALKARSKOG DRUŠTVA, generala 

Antu Gotovinu koji je danas ovdje s nama.  

Pozdravljam sve Vas koje nisam ponaosob spomenuo, posebno 

gledatelje Hrvatske radio-televizije i sve nazočne, svima 



 

 

 

skupa želim da se ugodno osjećate kao naši gosti i uživate u 

alkarskom nadmetanju. 

 

Dragi prijatelji i gosti Sinjske alke, 

Alka nije puka lokalna folklorna priredba. Alka je nacionalni 

simbol hrvatskoga naroda u njegovoj stoljetnoj borbi za 

slobodu. Kroz Alku evociramo ponajprije obranu slobode naših 

predaka pred osmanlijskim osvajačima 1715. godine, obranu koju 

su izvojevali hrabri sinjski i cetinski vitezovi uz nebesku 

zaštitu Gospe od milosti, i molitve vjernika i franjevaca i 

slavnog fra Pavla Vučkovića i don Ivana Filipovića-Grčića. 

Kroz Alku se prisjećamo i veličanstvene, svehrvatske pobjede u 

Domovinskom ratu koja je donijela slobodu svim građanima 

Republike Hrvatske.  

Međutim, Alka nije rasadište podjela, već susretište kultura i 

njihovog međusobnog prožimanja. 

Prije nešto više od mjesec dana, Republika Hrvatska primljena 

je u punopravno članstvo Europske unije. Iako je Hrvatska u 

svojoj povijesti bila dijelom raznih asocijacija, ovo je prvi 

put da je u jednu ušla kao samostalna i suverena država, čime 

se, uz samostalnost Republike Hrvatske i pristup NATO-u, 

ostvario i treći san prvog hrvatskog predsjednika i počasnog 

alkarskog vojvode, dr. Franje Tuđmana.  

Ulaskom u  multikulturalnu i multinacionalnu europsku obitelj, 

ponosno, bez ekstrema, trebamo sačuvati svoj nacionalni 

identitet, ali i poštivati tuđi. 

Tim činom građanima Republike Hrvatske, svim Hrvaticama i 

Hrvatima, otvorene su mogućnosti svekolikog napretka. No, 

valja reći, da je Hrvatska ulaskom u veliku zajednicu narodâ, 

stavljena i pred brojne izazove i kušnje s kojima se mora 

suočiti. 

Živimo u vremenu gospodarske krize, u vremenu kada nije uputno 

isticati nacionalnu pripadnost, kada nije popularno govoriti o 

tradicionalnim vrijednostima, o obitelji i braku. Sve to 



 

 

 

stvara opasne podjele u našoj domovini i trebali bi se svi 

zapitati, kamo će nas sve to odvesti? 

Što nam je činiti da bi prevladali te podjele, da bi 

prebrodili gospodarsku krizu, da bi sačuvali svoj nacionalni i 

vjerski identitet? Što ćemo u konačnici dati europskoj 

zajednici narodâ? Nadam se, da smo konačno shvatili, kako sve 

ovisi isključivo o nama samima. Siguran sam, da svatko od nas 

može svojim znanjem i poštenim radom dati veliki doprinos 

preobrazbi našeg društva.  

Stoga moramo imati strpljenja, moramo crpiti snagu iz 

alkarskog nasljeđa, moramo pokazati hrabrost i domoljublje, 

koje su imali i imaju hrvatski branitelji, i uvjeren sam da 

ćemo prevladati sva iskušenja koja su pred nama, vjerujući u 

hrvatski narod i u našu Domovinu Hrvatsku. 

 

Drage Sinjanke i Sinjani, dragi gosti, Alka je naša prošlost, 

sadašnjost i budućnost. Alka je hrvatska, Alka je europska, 

Alka je svjetska. Čuvajmo je i pokažimo svima, da u nama srca 

i hrabrosti ima!  

Alkari i alkarski momci, u današnjem nadmetanju, pokažimo 

dostojanstvo i viteški duh, koji smo naslijedili od naših 

pradjedova, stoga želim da ovu 298. Sinjsku alku posvetimo 

svima onima koji su kroz povijest i u Domovinskom ratu  dali 

svoje živote za JEDINU NAM HRVATSKU, u kojoj želimo živjeti 

ponosno i sačuvati sve vrijednosti za koje su oni svoje živote 

dali.  

 

U to ime, kao alkarski vojvoda, uz blagoslov naše zaštitnice 

Čudotvorne Gospe Sinjske, Vi alkarski momci imajte ponositi 

korak i držanje dostojno tradicije koju predstavljate. Alkari, 

želim Vam «čvrstu desnicu i oko sokolovo» i neka pobijedi 

NAJBOLJI! 

 

Proglašavam 298. Sinjsku alku otvorenom! 


